
Niederschrift 

 
 
über die gemeinsame Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses und des Bau- und 
Umweltausschusses am Montag, den 08.12.2014. 
 
Sitzungsort:  Volkshalle Ehringshausen 
Sitzungsdauer: 18.05 Uhr – 20.10 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschuss 
 
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Kunz -Vorsitzender- 
Gemeindevertreter Timo Gröf 
Gemeindevertreter Dirk Jakob 
Gemeindevertreter Tobias Bell  
Gemeindevertreter Klaus Groß 
Gemeindevertreter Daniel Gombert -als Vertreter des Gemeindevertreters 

Holger Hedrich- 
Gemeindevertreterin Karin Stopperka -als Vertreterin der Gemeindevertreterin 

Gabriele Mock- 
Gemeindevertreter Berthold Rill 
Gemeindevertreter Dieter Ullrich 
 
 
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschuss 
 
Gemeindevertreter Ulrich Rumpf -Vorsitzender, ab 18.15 Uhr- 
Gemeindevertreter Oliver Wild  
Gemeindevertreter Dr. David Rauber  -als Vertreter der Gemeindevertreterin 

Petra Rau-   
Gemeindevertreter Heiko Emmelius  -als Vertreter des Gemeindevertreters 

Erhard Henrich- 
Gemeindevertreter Burkhard Herbel 
Gemeindevertreter Hans-Ulrich Hohn 
Gemeindevertreter Sebastian Koch 
Gemeindevertreter Hartmut Hubert  -als Vertreter des Gemeindevertreters 

Erich Kuhlmann- 
Gemeindevertreter Willibald Schlagbaum 
 
 
Ferner sind anwesend: 
 
Bürgermeister Jürgen Mock 
Erster Beigeordneter Karl-Heinz Eckhardt 
Beigeordneter Bernd Heddrich 
Beigeordneter Joachim Keiner 
Beigeordneter Karl-Heinz Naumann 
Beigeordneter Werner Neu 
Bernd Wagener von BauTec Bauplanung und Beratung GmbH  -zu TOP 3-  
Lars Wahlhäuser von BauTec Bauplanung und Beratung GmbH -zu TOP 3- 
Steffen Bergmann vom Büro Bergmann & Müller    -zu TOP 3- 
Thorsten Müller vom Büro Bergmann & Müller    -zu TOP 3- 
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R. Weil  vom Büro Weil-Architekten    -zu TOP 3- 
D. Weil  vom Büro Weil-Architekten    -zu TOP 3- 
Klaus-Peter Bender, Gemeindeverwaltung 
Ralf Schaub, Gemeindeverwaltung 
Matthias Regel Gemeindebrandinspektor 
Feuerwehr-Bauausschuss 
sowie einige Zuhörer  
 
Schriftführer: 
 
Lars Messerschmidt 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung 
 
 Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Jürgen Kunz,  

eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter/innen, sowie die 
erschienenen Mitglieder des Gemeindevorstandes und die Mitglieder der Feuerwehr. 

 
 
 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung  
 
 Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Haupt- und Finanzausschusses 

sowie des Bau- und Umweltausschusses fest. 
 
 Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht. 
 
 
 
3. Neubau Fw.-Gerätehaus für den Ausrückebereich Ehringshausen-West  

Beauftragung des Architekten  
 
 Aufgrund einer Vorauswahl durch den Gemeindevorstand präsentieren die 

Planungsbüros BauTec Bauplanung und Beratung GmbH aus Burbach, Bergmann & 
Müller Architekten und Ingenieure aus Ehringshausen, Weil Architekten aus Herborn 
ihre Entwürfe in der heutigen gemeinsamen Ausschusssitzung. 

 
 Aufkommende Fragen hierzu werden direkt durch die Planer beantwortet. Die 

Präsentationen sind als Anlage der Niederschrift beigefügt. 
 
 Um den einzelnen Fraktionen die Möglichkeit zur Beratung zu geben unterbricht der 

Vorsitzende die Sitzung für 15 Minuten. 
 
 Im Anschluss an die Sitzungsunterbrechung erläutert der Gemeindebrandinspektor 

Matthias Regel, dass aus Sicht der Feuerwehr die Planung des Büros Bergmann 
und Müller favorisiert werde. 

 
 Da sich bereits während der Sitzungsunterbrechung herauskristallisierte, dass der 

Entwurf des Planungsbüros Bergmann und Müller eine breite Zustimmung finden 
könnte, stellt der Vorsitzende den Beschluss zur Abstimmung, den Entwurf des Büro 
Bergmann und Müller als Grundlage für den Bau des Feuerwehrgerätehauses in 
Katzenfurt zu nehmen. 
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 Beschluss: 
  
 Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung den Entwurf 

des Planungsbüros Bergmann & Müller als Grundlage für den Bau des 
Feuerwehrgerätehauses in Katzenfurt zu nehmen. 

 
 Abstimmung: Einstimmig  
 
 Der Bau- und Umweltausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung den Entwurf des 

Planungsbüros Bergmann & Müller als Grundlage für den Bau des 
Feuerwehrgerätehauses in Katzenfurt zu nehmen. 

 
 Abstimmung: Einstimmig  
 
 
 Gemeindevertreter Dirk Jakob bittet die Feuerwehrkameraden sich nach Möglichkeit 

mit Eigenleistungen bei dem Neubau einzubringen. Außerdem schlägt er vor, den 
Haushaltsansatz entsprechend auf 1.400.000 € zu korrigieren. Die Änderung im 
Haushalt wird vom Bürgermeister zugesagt. Gleichzeitig reduziere sich hierdurch die 
geplante Darlehensaufnahme um 100.000 €. 

 
 Beigeordneter Werner Neu erklärt, dass das Planungshonorar nochmals 

nachverhandelt werden soll. Dies wird ebenfalls vom Bürgermeister Jürgen Mock 
zugesagt.  

  
 
 
 
 
 
 Kunz Messerschmidt 
 Vorsitzender Schriftführer 


